
David Wagner 

Député 

Luxembourg, le 6 septembre 2024 

Monsieur le Président, 

Conformément à l’article 80 du Règlement de la Chambre des Députés, je vous prie de bien 
vouloir transmettre la question parlementaire suivante à Monsieur le Ministre de l’Education 
nationale, de l’Enfance et de la Jeunesse.  

Dans l’Accord de Coalition 2023 – 2028, il est écrit que « le programme de la branche « Vie et 

société » sera adapté ». Etant donné que presque un an est passé depuis l’entrée en fonction du 
nouveau gouvernement, Monsieur le Ministre peut-il donner plus d’informations à ce sujet ? 

Notamment :  

- Quelles adaptations sont prévues ? De nouveaux thèmes seront-ils inclus, d’autres
disparaîtront-ils ? Est-ce que les objectifs d’apprentissage changeront ?

- De façon générale, quelle est actuellement l’analyse du gouvernement à propos du cours
« Vie et Société » ? Où en voit-il les réussites et éventuellement les échecs, ainsi que les

possibilités d’amélioration ou les nécessités de modification ?

Veuillez croire, Monsieur le Président, à l’expression de mes sentiments respectueux. 

David Wagner 

Député 

N°1151 

Entrée le 06.09.2024 

Chambre des Députés 

Déclarée recevable                

Président de la Chambre des Députés 

(s.) Claude Wiseler 

Luxembourg, le 09.09.2024 



 

 

 

 
 

 

Réponse de Monsieur le Ministre de l'Éducation nationale, de l’Enfance et de la Jeunesse, Claude 

Meisch, à la question parlementaire n° 1151 de Monsieur le Député David Wagner  

 

Ad 1) 

 

La matière de la branche Vie et Société est en constante évolution. Afin que la matière puisse répondre 

à l’ambition de réellement refléter « la vie et la société » et de les soumettre à la discussion, la 

commission de programme concernée a pour tâche principale d’en procéder à une révision 

permanente. 

 

C'est pourquoi une première « Journée VieSo » a été organisée en 2023 et une deuxième édition aura 

lieu le 10 octobre 2024 (https://ssl.education.lu/ifen/catalog/course/288998) qui rassemble les 

enseignants de la branche ainsi que des acteurs clés de la société civile. Lors de ces réunions de 

réseautage, les enseignants discutent entre autres de l'actualisation des thèmes principaux. En 2024, 

les sujets sont les suivants : les guerres et les conflits, le racisme, le numérique et la démocratie, les 

religions, l’intelligence artificielle et la radicalisation. 
  

Ad 2) 

  

La branche VieSo est désormais bien établie dans les écoles fondamentales et les lycées et de 

nouveaux enseignants sont recrutés chaque année. Il existe quantité de matériel didactique dans 

différentes langues et de nombreuses formations continues sont proposées. Bien entendu, il faut 

continuer à veiller à ce que la matière reste d'actualité. 

 

Luxembourg, le 8 octobre 2024 

 

 

         Le Ministre de l’Éducation nationale, 
de l’Enfance et de la Jeunesse 

 

            (s.) Claude MEISCH 

 

 

https://ssl.education.lu/ifen/catalog/course/288998

